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На том тра гу те ма ти зу је се и пи та ње бра ка. Брак пред ста вља јед ну 
од све тих тај ни, али се сло бод но мо же ре ћи да је у овој за јед ни ци из гу био 
сво ју са крал ност и до био обе леж је јед не од оба ве за ко је за ве ћи ну пред
ста вља ју за твор за ср це и емо ци је. Ста нов ни ци овог гра да га скла па ју, али 
се обич но ис по ста ви да су га скло пи ли са по гре шном осо бом. Та кав је 
слу чај са јед ним од бра ће глав не ју на ки ње; та кав је од нос и из ме ђу ње не 
мај ке и пра вог мле ка џи је. Глав на ју на ки ња се и ту раз ли ку је од сво је мај
ке, ко ја је упор но при си ља ва да се уда за би ло ко га, са мо да се уда, док 
њој, још увек ти неј џер ки, ни је у ин те ре су да учи ни ишта слич но.

Од нос пре ма љу ба ви је још је дан од про бле ма тич них аспе ка та. 
По ђи мо од мо ждаод но са сред ње се стре са мо ждамом ком. Ма да су у 
љу бав ној ве зи ско ро чи та вих го ди ну да на, они из бе га ва ју да је на зо ву 
пра вом емо тив ном ве зом, из бе га ва ју ћи да при хва те све од го вор но сти 
ко ју она но си са со бом. С дру ге стра не, ако би је озва ни чи ли, ње на мај
ка би их при си ља ва ла на брак. За јед нич ки жи вот не вен ча них па ро ва за 
чи та ву за јед ни цу пред ста вља грех и још је дан по вод да се не ко обе ле жи 
и осу ди као блуд ник, због че га сви па ро ви ко ји су од лу чи ли да жи ве 
за јед но без скла па ња бра ка жи ве у Ули ци Цр ве них фе ње ра. По ред са мог 
од но са љу ба ви и бра ка, по ста вља се и пи та ње хо мо сек су ал ног од но са 
– да ли он мо же би ти од раз љу ба ви у та квом ко лек ти ву? – осли ка но кроз 
ве зу из ме ђу ше фа и мо ждамом ка.

Ши ре по сма тра но, ро ман Мле ка џи ја Ане Бернс пред ста вља кри тику 
дру штва и вре ме на у ком се пра ве вред но сти сма тра ју из вр ну тим, поли
тич ких су ко ба и дру штве ног сле пи ла, има го ло шких и вер ских пред ра
су да и сте ре о ти па, али и кри ти ку осу ђи ва ња дру га чи јег као по гре шног.
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Вла ди мир Пи шта ло – пе сма о три све та, збор ник, ур. Се ли мир Ра ду ло
вић и Дра га на Д. Јо ва но вић, Би бли о те ка Ма ти це срп ске, Но ви Сад 2023

Збор ник ра до ва о ства ра ла штву Вла ди ми ра Пи шта ла на стао је 
оку пља њем ра до ва са Окру глог сто ла ко ји је део На гра де Злат на књи га 
Би бли о те ке Ма ти це срп ске, а чи ји је до бит ник за 2023. го ди ну Вла ди мир 
Пи шта ло. На гра да је уру че на при ли ком про сла ве Да на Би бли о те ке Ма
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ти це срп ске, 28. апри ла 2023. го ди не. Тим по во дом, увод ну реч је имао 
управ ник Би бли о те ке Ма ти це срп ске, Се ли мир Ра ду ло вић, чи ја бе се да 
пред ста вља и пр ви текст у овом збор ни ку. Ве ру ју ћи да исти на не сме да 
спа ва и бле ди, Ра ду ло вић по зи ва на буд ност ду ха и би стри ну се ћа ња, 
окре ћу ћи се Бож јој ре чи и у њој тра же ћи са вет и пу то каз ка ко оста ти 
по штен у све ту у ком је означ ни ца по штен чо век ан тро по ло шки или лин
гви стич ки ана хро ни зам. На кон увод не ре чи сле ди при мер За пи сни ка 
Жи ри ја за На гра ду Злат на књи га Би бли о те ке Ма ти це срп ске.

Збор ник бро ји пет на ест ори ги нал них ра до ва, чи ји ау то ри су из 
ви ше ра кур са и раз ли чи тим уме ћи ма ту ма че ња књи жев ног тек ста ра
све тли ли нај ва жни је еле мен те про зе Вла ди ми ра Пи шта ла, ну де ћи че сто 
фа сци нант не уви де про и за шле из па жљи вог чи та ња, ин те ре сант ног 
при сту па и хер ме не у тич ког про у ча ва ња пи шче вог опу са. Глав ни и од
го вор ни уред ник Се ли мир Ра ду ло вић и уред ни ца Дра га на Д. Јо ва но вић 
сми сле но су при ре ди ли тек сто ве про у ча ва ла ца ши ро ког ге не ра циј ског 
ра спо на. 

Збор ник уо кви ру ју тек сто ви по све ће ни ме сту Ме ди те ра на, Ве не
ци је и кар не ва ла у де лу еми нент ног пи сца; пр ви пот пи су је Ми ли сав Са
вић, а по след њи Све тла на Ше а то вић. Текст „Кар не вал ски обрт” из пе ра 
Ми ли са ва Са ви ћа до но си кар не вал ски по глед на Ве не ци ју, те са же то и 
ја сно ука зу је на еле мен те кар не ва ли за ци је ко ји се огле да ју и као по глед 
на свет ју на ка и као при по ве дач ки по сту пак. По ред то га, ау тор уо ча ва 
да пи сац Se re nis si me по твр ђу је те зу да „књи жев ност ни је ни шта дру го 
не го ко мен тар на пи са ног”, бу ду ћи да Пи шта ло у овом де лу во ди ди ја лог 
са мно гим умет ни ци ма ко ји су на овај или онај на чин обе ле жи ли и забе
ле жи ли исто ри ју ове кра љи це мо ре, ка ко ју је на зи вао и Иван В. Ла лић. 
На текст о Ве не ци ји и Ве не ци ји на ста вља се и рад На та ше Ан ђел ко вић 
„Ме сто Ме ди те ра на и ма ске у ства ра ла штву Вла ди ми ра Пи шта ла”. Ау тор
ка на ве де ни ро ман ви ди као „есен ци јал но де ло у ко јем се гру пи шу и из 
ко јег се ра чва ју ме ди те ран ске те ме у Пи шта ло вом опу су”. Tакође, она 
твр ди да Ве не ци ја пред ста вља по ла зи шну тач ку „јед не спе ци фич не, 
фраг мен тар не бил дунгс на ра ци је”, као и да та ко скло пљен мо за ик раз ли
чи тих при по вед них пер спек ти ва гра ди кул ту ру ко ја има „обри се гло бал
но сти”. Рад је сми сле но по ста вљен ме ђу пр ве као по ла зи ште за сле де ће 
ра до ве, бу ду ћи да ће се до так ну ти про блем фраг мен тар но сти раш чла нити 
у ка сни јем тек сту Ане Сти шо вић Ми ло ва но вић, а фе но мен гло бал но сти 
ће по дроб но би ти опи сан у тек сто ви ма Вла ди сла ве Гор дић Пет ко вић, 
Ми не Ђу рић и Не на да Ша по ње. Уо чив ши и зна чењ ски по тен ци јал кар
не ва ла и сим бо лич ки на бој ма ске, На та ша Ан ђел ко вић овај да нас оби чан 
до га ђај, али дуп ке пун исто риј ског и сим бо лич ког на сле ђа, до во ди у 
ве зу са ар хе тип ском ини ци ја ци јом ју на ка, чи ји иден ти тет се фор ми ра 
у хро но то пу кар не ва ла, опи са ном код Бах ти на. Про блем иден ти те та ће 
та ко ђе на ћи сво је ме сто у ра до ви ма ко ји сле де (Жа кли на Дув њак Ра дић, 
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Све тла на Ше а то вић), као и мо тив ма ске (Је ле на Ма ри ће вић Ба лаћ и Нина 
Сто кић). Пи шу ћи о ма ски, На та ша Ан ђел ко вић ње на зна че ња, уло ге и 
сим бо лич ки по тен ци јал пра ти у ро ма ни ма Те сла, пор трет ме ђу ма ска ма 
и Пе сма о три све та. У пр вом кар не вал ске ма ске, пи ше ау тор ка, пот
цр та ва ју до дат на зна че ња ка рак те ри за ци је ју на ка и да ју вред но сни суд 
њи хо вих кул ту ро ло шких уло га тог вре ме на, а као при мер на во ди лик 
Еди со на, ко ји пред ста вља гро теск ну фи гу ру глу вог стар ца ко ји се не 
ку па. И ју на ки ња тре ћег ро ма на, Оза на Бо ли ца, са гле да на је у сво јој дон
ки хо тов ској ди мен зи ји, у кар не вал ском про сто ру и под ма ском, те је 
та ко ау тор ка ука за ла на стал не мо ти ве Пи шта ло ве про зе са ко ји ма чи
та лац мо же да ра чу на и ко је не би смео да за о би ђе уко ли ко те жи хер ме
не у тич ком ис ку ству. При ча о Ме ди те ра ну на ста вља се код Све тла не 
Ше а то вић, ко ја у ра ду „Ме ди те ран ски хо ри зон ти у про зи Вла ди ми ра 
Пи шта ла” у увод ном де лу да је књи жев но и сто риј ски пре глед мо ти ва 
кар не ва ла, а по себ но ме ста кар не ва ла у Ве не ци ји као кул ту ро ло шке по
ја ве у срп ској књи жев но сти. По себ ну па жњу ау тор ка по све ћу је ро ма ни
ма Ве не ци ја и Пе сма о три све та, ука зу ју ћи на по себ ност ли ка Оза не 
Бо ли це, ју на ки ње са пи кар ском уло гом и де ли јаде вој ке, на ла зе ћи њен 
пан дан тек у ско ри јем ро ма ну срп ске књи жев но сти, у ро ма ну При вр же
ност Дра ге Ке ка но ви ћа. Та ко ђе, ау тор ка под вла чи да се „фо кус код Пи
шта ла по сле ро ма на Ве не ци ја (2011) у Пе сми о три све та (2023) раз вија 
у си мул та ност по ре кла и пр во си сте мат ско кон ци пи ра ње ју на ка ко ји су 
од ре ђе ни про сто ром.”

Зден ка Ва лент Бе лић раз и гра ним, за во дљи вим сти лом, ко ји кра се 
вен ци па жљи во ода бра них ме та фо ра по ни клих из пе ра Вла ди ми ра Пи
шта ла, пи ше кра так али учин ко вит и ва жан текст о стил ским фи гу ра ма 
у пи шче вом опу су. На тра гу чи та ња Хо сеа Ор те ге и Га се та, ау тор ка 
ан ти ци пи ра ми сао да су пе сни ци чу ђе ње у све ту и на во ди ње го ве ре чи 
да су то они љу ди ко ји ма си ве мач ке ни су си ве, а ме ђу те „сјај не мај сто
ре ис тан ча но сти” спа да и Вла ди мир Пи шта ло. Ово је је ди ни текст у 
збор ни ку ко ји се ба ви је зи ком пи сца ко јем је по све ћен, а део свог ра да 
ана ли зи сти ла и је зи ка по све ти ле су Је ле на Ма ри ће вић Ба лаћ и Ни на 
Сто кић. Сто га, мо же се при ме ти ти да оно што је за по че ла Зден ка Ва лент 
Бе лић, уо чив ши лир ско у еп ском у про зи Вла ди ми ра Пи шта ла, отво ра 
пут бу ду ћим ту ма чи ма.

Рад Вла ди сла ве Гор дић Пет ко вић „Тран сна ци о нал но и ко смо по
лит ско у про зи Вла ди ми ра Пи шта ла” на по чет ку ну ди пре глед зна че ња 
тер ми на тран сна ци о нал но и космпо лит ско и ода тле до ла зи до пој ма 
стра но сти, те за кљу чу је да те ма стра но сти још ни је на и шла на аде ква
тан од го вор у срп ској про зи. Освр ћу ћи се на ро ман Те сла, пор трет ме ђу 
ма ска ма и Ве не ци ја, ау тор ка пи ше пре по зна тљи вим сти лом ко ји од ли
ку ју пре ци зност, ми ну ци о зна ана ли за и до ми шља та по ре ђе ња: „[...] Вла
ди мир Пи шта ло ис пи су је сли ков ни цу за од ра сле, ме се чар скоса њар ском 
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про зом ко ја до ча ра ва стил ски за гр љај Цр њан ског и Му ра ка ми ја, али у 
ко јој не ма ни тра га епи гон ству.” Ау тор ка је та ко ђе на пра ви ла и упо ред
ну ана ли зу ова два Пи шта ло ва ро ма на са Хер цо гом Со ла Бе ло уа и Вр том 
у Ве не ци ји Ми ле те Про да но ви ћа и ти ме по ну ди ла ши ро ку ле пе зу по тен
ци јал них, а мо жда још не и шчи та них сло је ва про зе Вла ди ми ра Пи шта ла, 
али и де ла дру гих пи са ца. Овом тек сту се на не ки на чин при дру жу је, 
про ду бљу ју ћи за да ту про бле ма ти ку, и текст Ми не Ђу рић, ко ји са гле да ва 
ро ман Пе сма о три све та као при мер гло бал ног ро ма на срп ске књи жев
но сти. Ау тор ка гра ди иза зо ван и уз бу дљив текст на аде кват ној и ис црп
ној ли те рар ној и на уч ној под ло зи. Мул ти кул ту рал ност, ода бир лу ка као 
во де ћих хро но то па, оке а ни зам и ме ди те ра ни зам, ане мо ло ги ја, са мо су 
не ке од од ли ка гло бал ног ро ма на ко је се про на ла зе и у Пе сми о три све
та, као и „ду бо ко ли те рар нохер ме не у тич ко по ве ре ње” ко је Оза на прида
је тек сту у ко јем про на ла зи лич ну иден ти фи ка ци ју. На тра гу гло бал ног 
ро ма на и гло ба ли за ци је на ста је и текст Не на да Ша по ње, ин ди ка тив ног 
на сло ва – „Пред ста ве о ко ло ни јал ном и нео ко ло ни јал ном у ро ма ни ма 
Пе сма о три све та и Сун це овог да на – мит о све по ве за но сти све та”. 
Ау тор твр ди да Пи шта ло сво јим по след њим ро ма ном „ула зи ви ше не го 
рав но прав но у гло бал но свет ско так ми че ње”. Ме ђу тим, ма ње срећ не 
те ме ко ји ма се овај ау тор ба ви сва ка ко су ко ло ни ја ли зам и нео ко ло ни
ја ли зам, ко ји се увек не ка ко до ве ду у ве зу са гло ба ли за ци јом. Ша по ња 
гло ба ли за ци ју, ко ја се чи та у ко ло ни јал ном устрој ству све та у ро ма ну 
Пе сма о три све та, ви ди и као знак да на шњег нео ко ло ни ја ли зма, ко ји 
из јед на ча ва са роп ством мо дер ног дру штва у ко је и ми спа да мо. Ка ко 
се схва та из тек ста, ау тор сма тра да Пи шта ло гло ба ли за ци ју са гле да ва 
на је дан по е тич ни ји и ху ма ни ји на чин од по ме ну тог. Пре све га, Оза ни но 
лу та ње, не стал ност, при ла го ђа ва ње, од нос пре ма Дру го ме и пре ма стра
но сти, спо соб ност при сва ја ња ле лу ја ју ћих скле па них иден ти те та, те 
мо гућ ност да се све по ет ски на зо ве пе смом, Ша по ња ви ди као од ли ке 
ми та о све по ве за но сти све та. С тим у ве зи он, ја сно, ево ци ра Цр њан ског, 
те на кра ју ка же да је ово „мо жда наш пр ви су ма тра и стич ки ро ман”.

На про блем иден ти те та ко ји са со бом но си лик Оза не Бо ли це освр
ну ли су се мно ги ау то ри за сту пље ни у овом збор ни ку, а нај пре ци зни је 
Жа кли на Дув њак Ра дић. Ау тор ка рас по ла же зна њем про ис те клим из 
озбиљ не на уч не апа ра ту ре, из ко је иш чи та ва про блем ства ра ња, транс
фор ми са ња и гу бље ња иден ти те та и до след но га по ка зу је на ли ку Оза не 
Бо ли це. Ау тор ка твр ди да је Оза на „истин ски хе рој у ду хов ној ве шти ни 
раз у ме ва ња дру гог” и по ред дра ма тич не тран сфор ма ци је и при си ле да 
се одр жи као не ко или не што (па и пе сма) у ко ви тла цу упра во оне страно
сти ко ју је по ми ња ла Вла ди сла ва Гор дић Пет ко вић. Оза на, пи ше ау тор ка, 
оп ста је уз по моћ „кре и ра ња на ра ци је о са мој се би”. Жа кли на Дув њак 
Ра дић не оста је са мо на ана ли зи ли ка, већ на тра гу Фу коа и Де ле за ука
зу је на ма кро план овог ро ма на, па та ко кри за иден ти те та Оза не Бо ли це 
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на ја вљу је „рас пад чвр сте сли ке све та и чо ве ка” и пост мо дер ни стич ке 
про бле ма ти ке чвр стог де фи ни са ња чо ве ко вог Ја ства без то га да се у об зир 
узме и су од нос са „дру гим”, ко ли ко год то дру го тек би ло скло но не стал
но сти и не мо гућ но сти де фи ни са ња, ко ли ко год би ло стра но.

Сла ђа на Илић, Ва ња Ко ва че вић и Јо ва на Ми ло ван че вић пи шу о ро
ма ну Ми ле ни јум у Бе о гра ду. Док се Ва ња Ко ва че вић и Јо ва на Ми ло ван
че вић ба ве сли ком гра да, Сла ђа на Илић пи ше о зна ча ју сна, а за јед но са 
дру ге две ау тор ке до во ди сан у ве зу са кон сти ту и са њем иден ти тет ских 
озна чи те ља ју на ка, али и гра да по ко јем се ју на ци кре ћу, док зна че ње 
гра да, има ги нар ног или ствар ног, ту ма чи по себ но Јо ва на Ми ло ван че вић. 
Ва ња Ко ва че вић па жљи вим чи та њем овог де ла до ла зи до за кључ ка да 
су ју на ци за пра во град у ма лом, те свој рад за вр ша ва на тра гу На ста си
је ви ће ве по е ти ке, пи шу ћи да „град не је де њих, ни ти они је ду град – ве
че ра ју се за јед но”. Бу ду ћи да је Бе о град исто вре ме но и ствар ни и има ги
нар ни про стор, ко ји се отва ра ка тран сцен дент ном али ни ка да до ње га 
не до се же, та ко су и ју на ци оформ ље ни упра во ова квим са ња ним али 
не до са ња ним, мит ским али и ужа сним (рас пад Ју го сла ви је) про сто ром. 
Сла ђа на Илић по во дом то га пи ше: „Као што Ју го сла ви ја ни је би ла за сно
ва на на ре ал ној ак сис мун ди, па се за то уру ши ла, из истих раз ло га уру
ши ли су се и сту бо ви ин тим ног све та ју на ка овог ро ма на.” По бра ја ју ћи 
озна чи тељ ске еле мен те и ствар ног и има ги нар ног гра да, Јо ва на Ми ло
ван че вић на не ки на чин од го ва ра на про блем гра да ко ји су у ра до ви ма 
до та кле дру ге две ау тор ке.

По јам фраг мен тар но сти, о ко јем је Ми на Ђу рић пи са ла као о јед ној 
од од ли ка гло бал ног ро ма на, до дат но је пред ста ви ла Ана Сти шо вић Ми
ло ва но вић у свом ра ду. Фе но мен фраг мен тар но сти успе шно је спро ве ден 
и зна чењ ски под у прт у ро ма ну епи сто лар не фор ме Сун це овог да на. 
По ши ља лац фраг мен ти ма ви ше стру ко обо га ћу је свој на ра тив, пи ше ау тор
ка, има ју ћи та ко мо гућ ност да се освр не на раз ли чи те иде је и ми сли Иве 
Ан дри ћа, до ти чу ћи се и пи та ња су шти не, пи та ња све при сут но сти зла 
у све ту. Чи та ју ћи по ме ну ти ро ман, али и ро ман Пе сма о три све та, 
ау тор ка до ла зи до за кључ ка да пи сац „ин си сти ра на бит ном свој ству 
вла сти те по е ти ке – књи жев ност не ну ди од го во ре, већ отва ра мо гућ ност 
саства ра ња у спо зна ва њу све та и ја ства”. Ау тор ка пи ше и о пој му ин тер
тек сту ал но сти, ко ја је и те ка ко при сут на у де лу Вла ди ми ра Пи шта ла.

По све по се бан при ступ про у ча ва њу про зе Вла ди ми ра Пи шта ла 
на ла зи мо у тек сту Је ле не Ма ри ће вић Ба лаћ и Ни не Сто кић. Оно што су 
ау тор ке на пи са ле у уво ду, да је по е ти ка ба ро ка не сум њи во ва жна за 
раз у ме ва ње ства ра ла штва Вла ди ми ра Пи шта ла, до кра ја свог ра да су и 
до ка за ле. Ва жно је до да ти да су се и дру ги ау то ри до та кли ба ро ка код 
на шег пи сца, те овај рад пред ста вља од го вор на оно што су дру ги на слу
ћи ва ли. По зи вај ћи се на еми нент не про у ча ва о це ба ро ка, ау тор ке нас во де 
кроз кра так курс ба рок не по е ти ке, а код са мог пи сца уо ча ва ју ба рок ну 



219

се ман ти за ци ју во де, лоп те, кру га, пи шу о мо ти ву ма ске, о двој ни ци ма и 
те а тра ли за ци ји про сто ра, а ука зу ју и на ба рок ну фи ло зо фи ју и ба рок ни 
по глед на свет у ко јем се ма кро свет огле да у ми кро све ту и обр ну то. Та
ко ђе, ту је зна чај ан тич ког ми та и тра ге ди је ко ји су у до слу ху са ба рок ном 
по е ти ком. И Пи шта ло ва ре че ни ца је ба рок на у по гле ду кон че ти стич ког 
сти ла, пи шу ау тор ке. Ка ква је суд би на Те сли ног но вог по ли са и ка ко и 
за што се уру ша ва овај ан тич ки иде ал, та ко ђе нам ту ма че ау тор ке.

Зо ран Ђе рић да је пре глед свих дра ма ти за ци ја и екра ни за ци ја рома
на Вла ди ми ра Пи шта ла. Осим што се у тек сту пом но пра те сви на по ри 
да се од ре ђе на де ла дра ма ти зу ју, ау тор нас упо зна је са кри ти ка ма и ин
тер вју и ма ко ји су пра ти ли из во ђе ња пред ста ва. Пре не го што се по свети 
Пи шта лу, Зо ран Ђе рић ну ди осврт на дра ма ти за ци је свет ских кла си ка 
и та ко на шег пи сца сме шта у њи хо во дру штво. Пред ста ву Те сла, из у мет
ник, пре ми јер но из ве де ну 22. ја ну а ра 2022. го ди не, ау тор чу ва од за бора
ва за пи су ју ћи ме ђу сво је ре до ве це ло куп ну глу мач ку по ста ву, као и сва 
ли ца ко ја су уче ство ва ла у из во ђе њу, од ре жи је до мај сто ра све тла. Исто 
чи ни и за пред ста ву Ми ле ни јум у Бе о гра ду, пре ми јер но из ве де ну 6. ју ла 
2023. го ди не. Ви дев ши и ро ман Пе сма о три све та на да ска ма ко је жи
вот зна че, Зо ран Ђе рић за кљу чу је да је Пи шта ло „при хва тио дра ма тичку 
фор му као кон струк тив ни фак тор сво јих де ла”. 

По след ња два тек ста у збор ни ку су текст Ђор ђа Пи са ре ва „По стоји 
ли ви ше од јед ног Вла ди ми ра Пи шта ла?” и по е тич ка но та са мог пи сца 
ин ди ка тив ног на сло ва „Ве ли ки пла ви круг”. Пи са рев пи ше сво ју при чу 
с ци љем да сме сти Пи шта ла ра ме уз ра ме са Па ви ћем и Пе ки ћем. Пи шта
ло (онај пр ви) ве ру је да је „ствар ност ру да из ко је се ис пи ра њем до би ја 
сан”, а Пе кић и Па вић, се де ћи у ко жним фо те ља ма, уз ци га ру пре ли ста
ва ју ње гов ро ман и ко мен та ри шу да ни са ми не би на пи са ли дру га чи је.

Кра так су ма тра и стич ки ис каз Вла ди ми ра Пи шта ла, „Ве ли ки пла ви 
круг”, да је на зна ку оно га што је и Не над Ша по ња пи сао, на зна ку ве ли ког 
су ма тра и стич ког ро ма на срп ске књи жев но сти ко ји је (мо жда) на пи сан, 
а мо жда нам тек до ла зи.

Збор ник је из у зет но вред но шти во и омаж ства ра ла штву Вла дими
ра Пи шта ла. Око Ма ти це срп ске се вред но ску пља ју пче ле ства ра ју ћи 
ме до но сне ре чи ко је су лек у ве ку бла зи ра но сти и ср ља ња у нео ко ло ни
јал но роп ство, али у срп ској књи жев но сти, због за хвал но сти ко јом овај 
збор ник и отва ра Се ли мир Ра ду ло вић, по сто ји гу сто са ће ко је обе ћа ва 
ве ков ну хра ну они ма ко ји до ла зе.
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